

ЛЕНИНСКИЕ СТИПЕНДИАТЫ



Студентка 4-го курса ЭТФ Наташа Борзенкова нынче была участницей международной встречи студентов в Москве. Оттуда она вернулась окрыленная. Ей — отличнице учебы, комсомольскому активисту, по плечу многие хорошие дела.

Сейчас Наташа на производственной практике на Норильском горно-металлургическом комбинате.

Фото Г. Вострикова.

ПОЛИТЕХНИК

ОРГАН ПАРТКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ПРОФКОМА И РЕКТОРАТА КРАСНОЯРСКОГО ПОЛИТЕХНИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА

Газета основана в 1964 году

Выходит 1 раз в неделю

№ 21 (407)

Среда, 28 мая 1975 г.

Цена 1 коп.

Н а ш депутат



Заведующий кафедрой теоретических основ теплотехники, кандидат технических наук Юрий Владимирович Видин уже в третий раз выдвинут кандидатом в депутаты районного Совета депутатов трудящихся.

Из чего складывается его рабочий день? Из лекций студентам, из встреч с аспирантами и соискателями, из десятков других дел. Немало, к примеру, забот издательских. Надо связаться с учебно-методической комиссией, которая ждет от его коллектива две рукописи, отредактировать сборник научных трудов кафедры, сделать последние исправления в своем учебно-методическом пособии, ответить на письма из других институтов и научных учреждений страны, с которыми ка-

федра поддерживает деловые и творческие контакты.

Депутатская работа для него одна из главных. Ей он отдает немало сил и времени. Депутатский совет, который он возглавляет, решает самые разные вопросы: благоустройство Студенческого городка, работа опорного пункта, принятие мер по письмам трудящихся, выполнение наказов избирателей, а сейчас это и подготовка материалов комиссии по вопросу о соблюдении социалистической законности для сессии Красноярского городского Совета. Дни, полные забот, приносящих радость, удовлетворение.

НА СНИМКЕ: депутат Октябрьского районного Совета Юрий Владимирович Видин.

Фото студента Н. Белика.

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В КОМСОМОЛЕ

Будет активность — успех придет

Первый курс на машиностроительном факультете не зря считается подающим большие надежды. Народ здесь умный, боевой, болеющий за честь факультета. Вот и отчетно-выборное комсомольское собрание курса прошло активно, самокритично.

Например, в отчете курсового бюро, с которым выступил Женя Кобылкин, говорилось не только о том, что было сделано хорошего в связи с предстоящим обменом комсомольских документов, но и о том, что социалистическое соревнование между группами по сути дела не велось, только в последнее время ему стало придаваться должное значение. А председателю УВК Виктору Плотникову пришлось признать, что комиссия работала неоперативно, без плана, без достаточной наглядности, а отсюда и низкая эффективность принимаемых ею мер.

На собрании говорилось и о невысокой успеваемости, а вот о причинах ее, к сожалению, умолчали и треугольники групп и члены бюро, хотя обмен мнениями предостерег бы, возможно, от повторения ошибок. Например, чем объяснить, что группа 604-1, занявшая 1-е место по итогам зимней сессии, дала самый низкий процент успеваемости в аттестационные недели? Что здесь — самоуспокоенность, притупление

чувства ответственности или плохая организация учебного процесса? Наверное, нельзя списывать со счета тот факт, что ряд преподавателей-лекторов во втором семестре сменился. А ведь речь идет о первокурсниках, которые еще недостаточно адаптировались к условиям учебы в вузе, самостоятельной жизни.

Студенческое самоуправление предполагает более глубокий подход к вопросам учебного процесса, конструктивное их решение, что вполне по силам бюро ВЛКСМ.

Работу бюро собрание признало удовлетворительной, а новому составу оно рекомендовало добиться, чтобы общественные поручения были у всех студентов, строго контролировать выполнение принимаемых решений и участие комсомольцев в общественно-политической практике, быть в курсе дел ФОПа, НСО, добровольной народной дружины. Было сказано и о необходимости усилить контроль за поведением студентов в общежитии.

Что ж, хорошие рекомендации. И курсовое бюро будет выполнять их лучше, если откликаться на все его добрые начинания будет каждый комсомолец.

А. ВЛАДИМИРОВ,

слушатель отделения журналистики ФОПа.

Газета избрала для дискуссии животрепещущий вопрос. Выступившие в «Политехнике» преподаватели М. Ф. Плотников, В. Е. Редькин, И. И. Степаненко, Г. С. Белоусова, студенты Н. Кирса и В. Забуга высказали ряд ценных замечаний и рекомендаций. Их хорошо дополняет статья заместителя секретаря комитета ВЛКСМ В. Шемелева «Активность — каждому». Свообразный итог дискуссии подводит приказ ректора института В. Н. Борисова «О совершенствовании обучения и организации общественно-политической деятельности студентов». Создан совет по общественно-политической практике под председательством проректора по учебной работе А. И. Корчагина, на него возложено общее руководство и координация ОПП, которой призваны заниматься кафедры общественных наук, выпускающие кафедры, ФОП и комитет ВЛКСМ. Приказом окончательно кладется конец рассуждениям о том, что ОПП должны проходить только активисты, что ее можно свести к спорту, художественной самодельности или ФОРУ.

ОПП обязательна для каж-

дого студента, для каждой группы и является не кампанией, а продолжением с 1-го по 5-й курс. Складывается она из трех разделов: теоретической подготовки, получения навыков пропагандистской и

дентам навыки проведения политической информации и агитации. Каждый студент должен будет выступить с политинформацией и докладом на политическую тему.

На 2-м курсе кафедра фи-

тика должна быть ближе к характеру будущей деятельности инженера. Поэтому особая ответственность ложится на выпускающие кафедры: научного коммунизма и специальные кафедры, на кото-

мероприятий, участия в печати. Неплохо, если бы комсорг и староста, руководители различных комиссий менялись каждый год. Очень желательно направлять студентов с лекциями, докладами, на работу пропагандистами и для проведения отдельных мероприятий в производственные коллективы, где бы студент острее представлял свои обязанности и характер деятельности в будущем.

Одно ясно, что люди организаторами производства и коллектива также как ораторами не рождаются, а становятся. И становятся, в первую очередь, в процессе своей активной деятельности. Поэтому самая главная задача комсомола и коллективов кафедр — развивать активность молодежи. А мое обращение к студентам: дерзайте, смело и активно учитесь искусству работы с людьми, как вы учитесь решать технические и научные задачи!

Так представляются мне наши общие цели и пути их осуществления.

В. САФРОНОВ, профессор, зав. кафедрой истории КПСС.

Вместе к общей цели

ПОДВОДИМ ИТОГИ ДИСКУССИИ О ТОМ, КАК ЛУЧШЕ ОРГАНИЗОВАТЬ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКУЮ ПРАКТИКУ («Политехник» №№ 11, 14, 15, 16 и 19).

массово-политической работы и организационно-массовой работы студентов во внеучебное время. Первые два раздела возлагаются на кафедры общественных наук, третий — на общественные организации. Поэтому с нового учебного года в учебные планы всех курсов вводятся «Основы организаторской и общественно-политической работы в коллективе», который состоит из ряда разделов.

На 1-м курсе преподаватели истории КПСС прочтут лекции «Основы ораторского искусства» и через семинарские занятия будут прививать сту-

лософии будет обучать ведению научной пропаганды. Студенты узнают о роли лекции, о том, как ее подготовить, какой должна быть личность пропагандиста. Каждый студент должен будет подготовить реферат и выступить с ним как с лекцией.

На 3-м курсе кафедра политэкономии через специальные лекции и занятия ознакомит с системой экономического образования трудящихся в СССР и пропагандой экономических знаний среди специалистов.

Чем старше курс, тем общественно-политическая прак-

тые приказом возложена подготовка и проведение общественно-политической практики в период производственной практики.

В целях улучшения теоретической подготовки преподаватели кафедры научного коммунизма прочитают спецкурс — «Управление производственным коллективом», а затем определят конкретное задание каждому студенту, проведут соответствующий инструктаж и проконтролируют выполнение задания, учитывая оценку коллектива, где проводилась ОПП.

Большая организаторская работа на всех курсах ложится на комсомольский актив. Желательно, чтобы каждый студент получил навыки проведения собраний, отдельных



Студенты-ПЯТИЛЕТКЕ

НАШЕ ИНТЕРВЬЮ

ДЕВИЗ: ОТЛИЧНОЕ КАЧЕСТВО

В прошлом году объединенный ССО нашего института хорошо потрудились. Многие отряды вернулись со знаменами, выпелами, почетными грамотами. Наша «Энергия» заняла первое место в краевом социалистическом соревновании.

А что принесет в третьем трудовом году нынешний, чем он будет отличаться от предыдущих и как завершился подготовительный период? С этими вопросами редакция обратилась к командиру объединенного вузовского отряда **Николаю Александровичу ЮШКОВУ**. Вот что он ответил:

— Нынешний третий трудовой семестр будет проходить в год замечательного юбилея Победы советского народа в Великой Отечественной войне, в завершающем году 9-й пятилетки, в период, когда разворачивается соревнование в честь XXV съезда КПСС. Это накладывает на стройотряды особую ответственность, должно вызывать у них стремление трудиться только с отличным качеством.

Все наши ССО зачислили в свои отряды красноярцев — Героев Советского Союза, погибших на войне. Таков отклик наших студентов на призыв московских молодых рабочих трудиться «За себя и за того парня».

Если говорить об организационной стороне, то за нашими отрядами нынче закрепили Канскую зону. Здесь будет работать большинство бойцов-политехников. У «Энергии» дислокация прежняя: Красноярск, Абакан, Минусинск и Канск. Впервые наши студенты едут в Хатангу и в молодой город Лесосибирск, здесь будут работать студенты строительного факультета. Договорную кампанию мы завершили одними из первых в крае.

На факультетах лучше всего прошло комплектование отрядов у электротехников, строителей и радиотехников.

Численность нашего отряда нынче возросла на 50 студентов и составляет 1460. По плану мы должны освоить 4 миллиона рублей капиталовложений. Бойцов ждет напряженная работа. И мы надеемся, что, верные замечательным традициям, политехники из всех трудных ситуаций будут выходить с честью.

Патриотический почин «За себя и за того парня» первым из студенческих стройотрядов края подхватили бойцы нашего объединенного отряда «Энергия». На торжественном собрании каждый линейный отряд зачислил почетным бойцом одного из красноярцев — Героев Советского Союза. Средства, отчисленные бойцами в счет их зарплаты, будут направлены в фонд Мира. Инициатива бойцов «Энергии» была поддержана другими стройотрядами нашего и других институтов края.

НА СНИМКЕ: в президиуме торжественного собрания, посвященного зачислению в отряды Героев Советского Союза, — ветераны института, студенты.

Фото студента А. Шереметьева.



Многие результаты третьего трудового семестра зависят от подготовки отряда к труду и общественно-политической практике. Что же с этой точки зрения представляет на данном этапе наш ССО?

Кампания по привлечению в отряд проводилась широко, с большим размахом. Наглядной агитации было очень много. Мы исходили из всем известного принципа «Лучше один раз увидеть, чем семь раз услышать». Результаты налицо. Мы смогли из записавшихся студентов отобрать лучших, принимая во внимание их успеваемость и общественную активность.

Все ребята прошли медосмотр, сдали экзамен по технике безопасности. Это два важнейших мероприятия, к которым мы отнеслись со всей серьезностью и вниманием. Штаб отряда, учитывая то, что специфика работы многим студентам незнакома, организовал лекции квалифицированных специалистов.

Вклад объединенного отряда «Энергия» составит 1 миллион рублей. Сознание того, что мы не пассивно следим за успехами нашей страны, поднимает дух бойцов. Не зря же лучшему

Энергетики готовятся по-деловому

бойцу ССО «Энергия-74» Александру Мирошниченко на торжественном слете отрядов была вручена медаль «За освоение целинных и залежных земель». Бойцы «Энергии» проложили уже не одну сотню километров ЛЭП.

Работа отряда не может быть результативной, если вовремя не проконтролировать подготовку организаций к приему студентов. Наши командиры съездили на места дислокации, проверили наличие материалов, подготовку жилых помещений — и кое-что постарались улучшить.

Главное для нас сейчас не сбавлять темпа, всем хорошо закончить сессию. И тогда на торжественной линейке можно будет с честью доложить: «Студенческий строительный отряд «Энергия-75» к выезду готов!».

Ю. ЗУЕВ,
комиссар Канского линейного отряда «Энергия».

ВПЕРЕДИ—ДОРОГИ

Мы, 30 девушек машиностроительного факультета, решили в июле-августе поработать проводниками вагонов дальнего следования.

На первый взгляд, нет ничего трудного в работе проводников. Разве сложно встретить пассажиров у входа в вагон, разместить их, напоить дважды в день чаем? Мы тоже так думали, пока не попали на занятия по технике безопасности. Есть и у проводников та черная работа, которую пассажиры не должны замечать, если мы хотим, чтобы они меньше чувствовали, что они в дороге, а не у себя дома. Забота о чистоте и свежем воздухе в вагоне еще не все.

Современные вагоны имеют сложное электрооборудование, нам надо знать его. Об этом мы и слушали лекции, которые нам читали преподаватели железнодорожного техникума и работники железной дороги.

Сейчас мы участвуем в соревновании отрядов на факультете. Стараемся подойти с хорошей успеваемостью к сессии, проводим субботники, выпускаем стенгазеты. Наши девушки Т. Гринчук, Т. Васляева, Г. Баранцева и Е. Шпырнова готовят беседы по радио — «Ленинские места Красноярска и края», «Их именами названы красноярские улицы», «Красноярцы — герои Великой Отечественной войны», «Заповедник «Столбы», о городах Москве и Новосибирске.

Впереди у нас интересные встречи — и дороги, дороги... Сотни километров под стук колес, ведь наша страна такая огромная.

Л. ЛУКИНА,
студентка 1-го курса МСФ,
слушательница отделения журналистики ФОПа.

БЕЕМ ТРЕВОГУ!

ВРЕМЯ СПРОСИТ

В ходе подготовки материалов о строительных отрядах редакция выявила многие существенные недостатки: не подводятся итоги социалистического соревнования между стройотрядами факультетов, нет даже положения о нем и социалистических обязательств, хотя подготовительный период уже закончен. Командиры жалуются на плохую организацию медосмотра, из-за чего студенты теряли много времени. Некоторые отряды укомплектованы наполовину. К примеру, в «Гренаде» (АДФ) пока только 20 бойцов из-за того, что на факультете все еще не договорились, можно ли считать работу в отряде практикой для третьекурсников. Сотням студентов еще не сделаны прививки, хотя последний возможный для этого срок — 31 мая и медики не одну неделю работают в институте.

Это только малая часть недостатков, которые необходимо устранить в ближайшее время, так как у бойцов стройотрядов начинается сессия, а за ней сразу — третий трудовой семестр.

В ССО наша практика

Нынче нашим штабом было выработано «Положение о стройотряде на СФ», и вся работа проводилась строго в соответствии с ним. Отряды соревнуются между собой, что служит добрым стимулом в учебе и общественной работе, выпускают стенгазеты, проводят собрания, субботники, экскурсии и турпоходы. Штаб всегда хорошо информирован об успеваемости и делах отрядов.

Помня опыт прошлого года, нынче особенно тщательно проходил подбор командиров и комиссаров. Многие из них — члены Коммунистической партии, почти все или служили в Советской Армии или работали на производстве, а у Владислава Кочергина, Юрия Донченко, Владимира Сунайкина за плечами и то и другое. Наш командир «Чайки» Надежда Вакар за работу в стройотряде в прошлом году была награждена медалью.

Летом мы будем строить школы, больничный комплекс, жилые дома и даже цех экспериментальных крапов на «Сибтяжмаше». По плану должны освоить 677 тысяч рублей капиталовложений.

Для нас работа в стройотряде как учебная практика и надо хорошо использовать возможности для того, чтобы научиться по-настоящему работать, понимать производство.

Е. МАЛЬЦЕВ,
член бюро ВЛКСМ СФ,
командир ССО «Алмаз».

ВНОСИТСЯ ПРЕДЛОЖЕНИЕ

СДЕЛАЕМ САМИ

Телевидение по праву считается современной формой средством, соединившим в себе все достижения человека в технике передачи информации. И жаль, что у нас в институте телевидение используется лишь для объявлений-заставок.

А нельзя ли в перерывах между лекциями включать программу центрального телевидения, за 15 минут можно послушать новости, что-то увидеть. Это полезно и в познавательном отношении и способствовало бы отдыху. В дальнейшем же, видимо, должен быть в институте свой телецентр, транслирующий передачи хотя бы по общешитам. Тогда и комитет комсомола смог бы лучше информировать о лучшем, что делается в группах, на факультетах.

Программа для студентов — это было бы здорово! Консультации, беседы на политические темы, по вопросам культуры и искусства, концерты.

Большой вклад в развитие институтского телевидения могут внести студенты РТФ, им это наиболее знакомо, но и другие факультеты тоже в состоянии сделать немало.

Г. БАЗАНОВ,
студент 3-го курса МФ,
слушатель отделения журналистики ФОПа.

1 июня—МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ.

Малыш нарисовал в тетрадке дом, у дома речка и цветы кругом.

И ты и я, Все сделать мы должны, Чтоб этот маленький не знал войны!

Когда мы говорим о детях, наши лица светлеют, дети — наша надежда, наше будущее.

Мы живем в стране счастливой и богатой, но есть страны, где дети голодают, погибают при бомбежках и обстрелах. Горько было слышать недавно о гибели ливанских детей, подорвавшихся на mine, которую оставили на

Пусть всегда будет солнце!



детской площадке израильские солдаты.

Никто не вырастает без слез. И всегда у них уважительные причины. Хотя если плачут дети, мы не можем пройти мимо. Никто, кроме

нас, взрослых, отцов и матерей, не защитит детей.

В нашей стране главной задачей является забота о детях. Для них ежегодно строится большое количество детских садов, яслей, школ. Там о них заботятся воспитатели и учителя.

Страна детства! То, что такая существует, несомненно. У нее свои права и законы. Жители этой страны обладают особым складом ума, своей психологией. В. Г. Белинский говорил: «Чтобы говорить с детьми, надо знать их, надо самому стать взрослым ре-

бенком». Умение найти ключ к ребенку приходит не сразу. Дети — интересный маленький народ, не уступающий взрослым в талантливости и любознательности.

Воспитание детей — наша общая забота, мы в ответе за то, какими они вырастут, какими войдут в жизнь. Мы растим нашу смену, готовим будущее. Поэтому мы должны объединить все силы, чтобы воспитать новое поколение борцов и созидателей.

Л. ДЕНИСОВА,
воспитательница детского сада.

СЕМИНАР ЧЛЕНОВ ТОВАРИЩЕСКИХ СУДОВ

Нынче на факультетах и в подразделениях института организованы товарищеские суды. На днях состоялся очередной семинар членов этих судов, на котором выступил судья Октябрьского районного суда Н. А. Сержантов.

Товарищеским судам рекомендовано в ближайшее время заслушать некоторых прогульщиков — нарушителей учебной и трудовой дисциплины и вынести им общественное порицание.

А. ПУСЕП,
секретарь товарищеского суда.

Наши адрес и телефон:

660074, Красноярск, ул. Киренского, 26, ауд. Г-302, тел. 5-96-2-50 (2-50 — внутри).

Издательство «Красноярский рабочий».

Заказ № 550. АЛ04974.

Редактор В. Н. СЕКЕРИНА.